# VPACHDIÚ VMA5PD

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII

№ 67. **ВОСКРЕСЕНЬЕ** 

1954 г.

Цена 15 коп.

**АПРЕЛЯ** 

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Второму съезду Всесоюзного общества по распространению политиче- ние ских и научных знаний. (1 стр.).

Второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. (1 стр.).

Информационное сообщение о II пленуме Куйбышевского обкома КИСС. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Дубов. -Когда ослаблено внимание к вопросам укрепления дисциплины.

С. Бланк. -- Обеспечить выполнегосударственного плана. (3 стр.).

ФЕЛЬЕТОН: Л. Миронова. — Во сне и наяву. (3 стр.).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОК-РАТИИ: Р. Окулов. — Монгольская республика строит социализм. (3 стр.).

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ: Н. Фатхулин, Т. Ногатева, В. Добролюбский, В. Вертьянов, В. Верюгин.— Хотим заниматься спортом. (4 стр.).

# Решительно улучшить качество учебновоспитательной работы в школе

отдыха во время сенних каникул снова принялись за учебу. Впереди их ждет напряженная работа. Наряду с прохождением нового материала, в четвертой четверти значительное место занимает подготовка к предстоящим переводным и выпускным экзаменам.

Задача учителя — правильно организовать урок, суметь хорошо, обстоятельно объяснить новый материал, закрепить его провести повторение ранее пройденного. Для этого необходимо тшательно продумывать план каждого урока, не терять буквально ни одной минуты драгоценного времени, хорошо владеть методикой повторения. Серьезное внимание должно быть обращено на проведение лабораторных и практических работ.

Многие школы начали эту работу еще в третьей четверти. Хорошо, например, организовано повторение пройденного материала в средней школе № 14. Методическое объединение школы провело специальное занятие с молодыми учителями на тему: «Как правильно организовать повторение». Опытные учителя, делятся своим опытом с молодежью. В школе имеется план подготовки к экзаменам, оборудована специальная комната для самостоятельной работы учащихся. Для учащихся старших классов читаются обзорные лекции, проводится повседневная индивидуальная работа с отстающими. В результате этого школа в третьей четверти добилась повышения успеваемости учащихся по сравнению с первым полугодием, и есть все основания полагать, что учебный год она закончит ус-

Однако так обстоит дело далеко не везде. Некоторые школы в третьей четверти работали неудовлетворительно и не только не добились улучшения, а наобоимеют снижение успеваемости по сравнению со второй четвертью. К таким относятся школы №№ 1, 9, 6, 18, 19, 7, 27 и другие. Причины слабой успеваемости в этих школах заключаются в том, что уровень преподавания отдельных дисциплин продолжает оставаться низким, отдельные учителя недобросовестно готовятся к урокам, мало работают над собой, не владеют хорошо методикой. Так, в школе № 1, например, наибольшее количество плохих оценок выставлено по физике и английскому языку. Преподаватели этих дисциплин тт. Башарин и Веселова строят свои уроки неинтересно, дисциплина на их уроках, как правило, ниская, отсутствует кропотливая, повседневная работа с отстающи.

молодых учителей, нуждающихся ними задачи.

В ШКОЛАХ началась послед. в повседневном контроле и помоняя, четвертая четверть ши. Однако руководство школы года. Учащиеся пос- и отделы народного образования ве- не сумели им во-время оказать необходимую помощь, неудовлетворительно осуществляют контроль за их работой. В школе низка успеваемость учащихся по математике и русскому языку

В ряде школ низка дисциплина учащихся. Нередко воспитательная работа строится шаблонно неинтересно. Ребят перегружают внеклассными занятиями, которые являются, в сущности, продолжением уроков, много прово. дится так называемых воспитательных бесед, которые приносят очень мало пользы, так как не дополняются живыми, тельными делами, соответствующими характеру и возрасту уча-

В свою очередь школьные партийные и профсоюзные организации подчас строят свою работу в отрыве от главных задач, стоя ших перед школами и коллективами учителей, не оказывают своего влияния на коллективы и не мобилизуют их на улучшение ра-

Несмотря на то, что как в первом полугодии, так и в третьей четверти успеваемость и дисциплина учащихся во многих школах была неудовлетворительной, в педагогических коллективах царят спокойствие и благодушие. Среди учительства слабо развиты критика и самокритика, имеет место стремление скрыть недостатки, «не выносить сора из избы». Слабо осуществляют контроль за деятельностью школ городской и районные отделы народного образования.

Сейчас школы вступили в самый ответственный период своей Поэтому работы. необходимо серьезным образом улучшить деятельность школ, мобилизовав все силы на успешное завершение учебного года. повысить ответственность каждого учителя, каждого работника школы за порученное им дело, улучшить качество преподавания, обратить особое внимание на повторение пройденного материала и работу с отстающими. Необходимо поддерживать тесную связь с роди телями учащихся.

Должны поднять свою роль и усилить влияние на качество учебно - воспитательной работы партийные и профсоюзные организации школ, смело вскрывать недостатки в работе и добиваться их устранения.

Органам народного образования следует усилить свой контроль над школами, поддерживать с ними тесную связь, оказывать необходимую помощь.

Должно быть усилено внимание к школам и со стороны общественности. При постоянной заботе и помощи со стороны партийных, советских и профсоюзных организаций школы города сумеют с В школе № 19 работает много честью выполнить стоящие перед

# Второму съезду Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и в его лице один из передовых отрядов советской интеллигенции, несущей знания народу. Советская интеллигенция верно служит своему народу, великому делу строительства коммунизма.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знажий, организуя ежегодно свыше миллиона лежций по различным отраслям знаний, вносит большой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, помогает Коммунистической партии и Советскому правительству быстрее решить историческую задачу — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Второй съезя Всесоюзного общества собрался в обстановке, когда весь советский народ под руководством Коммунистической партии успешно борется за проведение в жизнь важнейшей задачи — в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения проловольственными и промышленными товарами. Вот почему перед всеми организациями Всесоюзного общества, перед

всей советской интеллигенцией стоит благородная задача — еще теснее связать научно-просветительную работу с практикой коммунистического строительства, приложить все силы и знания для оказания необходимой помощи колхозникам, работникам МТС и совхозов в новом мощном подъеме сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, объединяющее в своих рядах 300-тысячный коллектив, будет с честью выполнять почетную задачу нести в народные массы бессмертное учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, новейшие достижения современной науки и техники, широко распространять передовой опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства на благо дальнейшего укрепления могущества нашего социалистического государства.

Да здравствует наша славная советская интеллигенция!

Да здравствует наш великий советский народ — творец коммунизма!

**ШЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.** 

#### Второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

2 апреля в Колонном зале Дома | тельным словом академик Б. А. | Союзов начал работу второй съезд Введенский. Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. На съезд прибыло около 700 делегатов. Присутствуют многочисленные гости.

В. С. Кружков огласил текст Приветствия съезду от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Оно было Съезд открыл кратким вступи- выслушано с большим вниманием. Сеор И. Д. Лаптев.

С отчетом о работе Правления Всесоюзного общества по распро-Заведующий Отделом пропаган- странению политических и научды и агитации ЦК КПСС тов. ных знаний выступил замести-В. С. Кружков огласил текст При- тель председателя Правления, действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина профес-

## Информационное сообщение о II пленуме Куйбышевского обкома КПСС

30-31 марта 1954 года состоялся очередной II пленум Куйбышевского областного комитета КПСС. В работе пленума приняли участие первые секретари горкомов и райкомов КИСС, секретари райкомов партии по МТС, председатели городских и районных исполкомов Советов депутатов трудящихся, директора и главные агрономы МТС, директора совхозов, председатели кол-

Пленум обсудил вопрос «О задачах областной партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства верна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Докладчик — первый секретарь обкома КПСС тов. Ефремов М. Т.

Пленум принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление. Кроме того, пленум обкома КПСС рассмотрел

организационные вопросы. Пленум избрад секретарем и членом бюро об-

кома КПСС тов. Агапова П. И.

Пленум избрал секретарем обкома КПСС тов. Годовкина В. С.

Пленум перевел тов. Перова-Терентьева Н. Н. из кандидатов в члены бюро обкома КПСС.

# Предмайское социалистическое соревнование

#### Тысячи тонн сланца сверх плана

Коллектив Кашпирского сланцевого рудника, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял повышенные обязательства. Шахтеры решили план четырех месяцев добычи топлива завершить досрочно; выполнить план производитель\_ ности труда в апреле на 101 проснизить себестоимость тонны сланца в апреле на 0,5 пропента.

Выполняя эти социалистичеобязательства, шахтеры побились выпачи на-гора сверх квартального плана тысячи тонн сланца. Ритмично работает рудник и с первых дней апреля.

#### Уснех смены тов. Мироновой

сопиалистическое за достойную встречу междуна-200 вагонов в смену. Самоотверженно трудится над выполнением

Коллектив сортировочной горки этого обязательства коллектив станции Батраки включился в смены, которым руководит десоревнование журный по горке тов. Миронова.

В марте смена успешно справродного праздника — 1 Мая и дялась с заданием по роспуску обязался распускать через горку вагонов и формированию поездов. сверх установленного задания по 30 марта она распустила сверх нормы 270 вагонов.

#### Впереди бригада тов. Кречина

«Сызраньнефть» с большим да и в текущем месяце. подъемом несет предмайскую В результате хорошег трудовую вахту бригада по дополнила на 102,6 процента. На раля.

На промысле № 1 треста гаком же уровне работает брига-

В результате хорошего за оборудованием, в марте межремонтный период работы сквабыче нефти тов. Кречина. Квар- жин составил 113 дней, что на тальную норму добычи она вы- три дня выше показателя фев-

#### Сборные дома-на целинные земли

31 (ТАСС). Ленинградское управление Главлесосбыта по заказу Министерств сельского хозяйства и совхозов СССР отправилю в Чка-100 сборных деревянных домов. Каждый дом состоит из одно-и залежных земель.

марта двухкомнатных квартир с кухнеи. Домостроительным предприяти ям Министерства промышленности строительных материалов СССРв Ржев, на станции Перово и Заловскую область, а также на падная Двина отгружены 64 ваго-Алтай—в районы освоения це- на с пиломатериалами для произлинных и залежных земель-около водства домов, которые будут направлены в районы целинных и ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Когда ослаблено внимание к вопросам укрепления дисциплины

занималась вопросами укрепления дисциплины, воспитанием коммунистов, всех работников в духе бережного отношения к народному добру, в духе строжайшего выполнения своих обязанностей. Все это способствовало, безусловно, улучшению производственной деятельности депо.

Но рост технико-экономических показателей, слаженная работа большинства паровозных бригад обязывали партийное бюро всемерно закреплять достигнутые успехи, путем усиления массовоподитической работы бороться за дальнейший подъем дисциплины, образновое выполнение каждым машинистом, каждым работником депо своих обязанностей.

Однако партийное бюро, и его секретарь тов. Шляпкин успокоились на достигнутых успехах и за последнее время ослабили внимание к вопросам укрепления трудовой и производственной дисциплины, массово - политической работы. Это привело к росту случаев дисциплинарных проступков, невыполнению установленных норм выработки со стороны не только беспартийных рабочих, но и коммунистов.

В воспитательной работе партийного бюро нет целеустремленности и последовательности, а ведется она эпизодически и чаще всего методами наложения взы-

Коммунист тов. Калугин допустил нарушение. Его за это пов низили в должности. Руководители депо нашли принятые меры вполне достаточными. В партбюро, вероятно, также решили, что тов. Калугин сам осознает свою этому не интересовался тем, как | он живет и работает, что читает, как выполняет порученное дело.

О Калугине вновь вспомнили лишь только тогда, когда он совершил новый дисциплинарный проступок. Между тем партийная бото в депо стоит на низком организация могла предупредить его и помочь тов. Калугину гребованиям дня. Здесь даже провстать на правильный путь, быть ведение бесед агитаторов органидисциплинированным. этого не случилось. Причина свыше Стоит политотделу прикроется в том, что партийное бю- слать директиву о том, что не-

дактора дорожной пазеты «Куй-

бышевский железнодорожник».

тов. Николаева «О планировании

и организации работы редколле-

разбор содержания некоторых

На совещании было отмечено,

что редколлегии стенгазет и «бое- легии.

стенных газет и «боевых лист-

Тов. Николаев сделал также стенгавет.

гии стенной разеты».

ракского паровозного депо в неда- да, когда совершаются дисциплилеком прошлом систематически нарные проступки и их приходится обсуждать.

> Член партии обязан показывать пример дисциплинированности и организованности, идти в авангарде борьбы за выполнение плана. Но партийное бюро не воспитывает коммунистов в духе соблюдения уставных обязанностей. Неудивительно поэтому, что среди нарушителей растет количество коммунистов, причем из числа тех, которые недавно приняты в ряды Коммунистической партии (тт. Нустров, Сазонов).

На собрании, посвященном приему в партию тов. Нустрова и ряда других, коммунист тов. Семенов отмечал, что эти товарищи не работают над повышением своей сознательности, не читают

Критическое замечание обязывало принимаемых в партию заняться повышением своей политической сознательности, а секретаря партбюро осуществлять неослабный контроль за их ростом. Но критическое выступление коммуниста тов. Семенова осталось втуне. А известно, что где нет роста политической сознательности, там нет и крепкой дисциплины. И не случайно, что в числе ее нарушителей вскоре оказался и коммунист тов. Нустров. Его проступок обсудили на заседании партбюро, наложили на него взыскание, и на том положили конец. Нустровым сейчас никто не интересуется. Он не имеет партийных поручений, не принимает активного участия в жизни партийной организации.

Невнимание партбюро к обеспечению авангардной роли коммунистов в борьбе за укрепление ошибку и исправится. Никто по- производственной дисциплины, привело к падению производственной дисциглины и среди беспартийных рабочих, особенно модолых.

Все это явилось следствием того, что массово-политическая рауровне и не отвечает возросшим Однако зуется только по предписанию ро вробще проявляет интерес к обходимо провести беседы о со-

Совещание редакторов стенгазет

Узловой партком станции Сыз-, вых листков» (редакторы тт. Бар-рань 1-я провел на днях совеща- | дин и Гамаюров) крайне слабо

ние редакторов и членов редкол- популяризируют опыт передови-

легий стенных газет. Участники ков производства, стенгазеты за-

совещания заслушали доклад ре- полняются главным образом ма-

Партийная организация Бат- вопросам дисциплины лишь тог- блюдении, допустим, технологической дисциплины, как вокруг этого начинается работа. Раньше же об этом как будто и не догадывались.

Лекции и доклады о советском патриотизме, высоких мораль-ных качествах советских рабочих в депо вообще не проводятся.

Формализмом веет от организации политической агитации. Агитаторам, выделенным для работы в сменах, рекомендовано проводить беседы на планерках, но на них обычно для этого и времени-то нехватает.

Контроль за массово-политической работой партбюро не осуществляется. Как работают агитаторы, что они делают, партийное бюро об этом имеет смутное представление. В депо отсутствует наглядная агитация, посвященная предмайскому социалистическому соревнованию, отражающая опыт передовиков пооизводства. Секретарь партбюро тов. Шляпкин знает о бездеятельности агитатора тов. Марке-Іловой, которая должна вести массово-политическую работу в доме отдыха паровозных бригад, однако мер воздействия к ней не принимает.

Слабое участие в проведении массово - политической работы принимают руководящие работники депо.

Несколько раз коммунистыпаровозники указывали партбюро на недостатки в работе по укреплению дисциплины, организации массово-политической работы. Однако, за принятием хороших решений не последовало организаторской работы, и поэтому все остается без существенных изме-

Ответственные задачи поставлены Коммунистической партией и Советским правительством неред железнодорожным транспортом, в том числе перед его ведущим отрядом — паровозниками. Партийное бюро паровозного депо станции Батраки обязано принять все меры к тому, чтобы повысить воспитательную работу по укреплению дисциплины в коллективе, добиться того, чтобы каждый коммунист являл собою высокие образцы сознательного отношения к выполнению порученных обязанностей.

И. Дубов.

#### Лекция в помощь изучающим марксистско-ленинскую

Лекция на тему: «Диалектичемировоззрение коммуни-

Лекцию прослушало свыше 70 человек.

# теорию

ский и исторический материастической партии, теоретический фундамент коммунизма» была прочитана на днях лектором горкома КПСС тов. Сухановым на станции «Правая Волга» для слушателей политкружков и самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

ции Сызрань 1-я тов. Чурашов поделился опытом работы редкол-

# Высокопроизводительный станок

териалами о бракоделах и нару-

Члены редколлегий и актив

Редактор стенной разеты стан-

слабо привлекаются к выпуску

шителях дисциплины.

На Московском заводе шлифовальных станков закончились испытания станка, произволящего обработку платформ швейных машин. Вес его около 23 тонн, высота-2,5 метра. 8 электромоторов приводят в действие многочисленные сложные механизмы

Одну за другой рабочий устанавливает на конвейер станка стальные затотовки. Шлифовальные круги выравнивают их поверхность, придают ей зеркальный вид. Восьмиметровый путь проходит деталь прежде чем попасть в

разгрузочное устройство. За смену станок дает до 3 тысяч изделий-на тысячу больше, чем пре дусматривалось проектом.

Управлять новым агрегатом легко и удобно. Деталь, неправильно установленная на конвейере не вызовет аварии: в нужный момент система автоблокировки приостановит движение конвейе\_ ра. С помощью автоблокировки контролируется работа и других частей агрегата.

Конструкция станка позволяет намного улучшить качество обра-

ботки деталей. Это также достигается с помощью автоматики. Специальные электропневматические устройства «следят» за изно. сом шлифовальных кругов и изменяют их положение.

Новый станок будет установлен на Подольском механическом заводе, производящем бытовые швейные машины. Он позволит значительно увеличить выпуск продукции на тех же производственных площадях.

(TACC).



Хмельницкая область. Включившись в социалистическое соревнование в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией, коллектив Каменец-Подольского консервного завода непрерывно уве личивает выпуск продукции Многие рабочие перевыполняют нормы в полтора-два раза.

НА СНИМКЕ: в цехе готовой продукции. За работой сортировщицы А Е. Левчук (слева) и Г. нормы на 170 процентов. К. Слета, выполняющие

Фото Н. Крылова.

(Фотохроника ТАСС)

## За новые успехи в труде во имя Родины

#### Производственный подъем

С большим воодушевлением цен мы должны трудиться еще встретил коллектив хлебокомбината постановление Советского правительства и ЦК КПСС о новом снижении цен на продовольственные и промышленные това- цию только отличного качества. ры. Во всех цехах и бритадах хлебозавода состоялись читки постановления и беседы. Рабочие и работницы выражали свое глубокое удовлетворение новым снижением цен.

Бригадир тов. Семенов, беседуя с членами своей бригады, заявил:

- В марте мы с вами трудились неплохо, задание выполнили на 127 процентов. В ответ на постановление о новом снижении

лучие. Предлагаю встать на предмайскую трудовую вахту и выполнить апрельское задание на 130 процентов, выдавая продук-

Предложение тов. Семенова быдо принято единогласно.

Узнав о решении бригады тов. Семенова, на трудовую вахту встали и бригады тт. Скорлыгина и Ионова. Каждая из этих бригад взяла на себя повышенные социалистические обязательства.

Н. Захаров, секретарь парторганизации хлебокомбината.

#### Свидетельство могущества нашей Родины

товары народного потребления — новый прилив энергии у строитерадостное событие в нашей стра- дей; оно явилось свидетельством

Как и все советские люди. рабочие, работницы, инженернотехнические работники строительного треста № 112 с большим интересом знакомятся с постановлением о снижении цен. На всех стройплощадках и в цехах состоялись беседы и собра-

Слесарь тов. Колтыгин заявил,

Снижение розничных цен на что новое снижение цен вызвало возросшего могущества нашей Ролины.

Коллектив жилстройучастка, отвечая на заботу партии и правительства о росто благосостояния народа, обязался к 1 мая сдать в эксплоатацию свыше 1000 квадратных метров жилой площади.

А. Стойкович, секретарь партбюро стройтреста № 112.

#### Растет наше материальное благосостояние

творения встретили студенты на- ческой столовой, у нас будет шего института постановление больше возможности удовлетво-Совета Министров СССР и ЦК КИСС о новом, седьмом по счету, снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Новое снижение цен означает улучшение нашего матепиального благосостояния. В связи с тем, что цены снижены на продукты питания и промтовары, а также

С чувством большого удовле- снижены цены и в нашей студенрять свои материальные и культурные запросы.

Мы благодарны Коммунистической партии и Советскому правительству за их неустанную заботу о повышении материального благосостояния советских людей.

А. Чумак, Л. Ашмарина, Л. Зернова, В. Тихова, студенты 1 курса Сызранского педагогического института.

#### Неопубликованные письма в действии

— Нами обследована квартира рабочего тов. Лейнонена. Занимаемая им квартира оказалась го завода для принятия мер. Предсырой и холодной, из-за чего маленький ребенок все время болеет, комсомольцев.

Редакция направила письмо в завком профсоюза гидротурбинноседатель завкома тов. Моисеев сообщает, что в настоящее время – писала в редакцию бригада тов. Лейнонену предоставлена хорошая квартира.

#### Новые КНИГИ

Издательством «Знание» Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний выпущена в свет стенограмма публичной лекции:

И. Д. Бойно, кандидат исторических наук. «300-летие воссоединения Украины с Россией». Москва, 1954 г. Цена 45 коп.

### Обеспечить выполнение государственного плана

комбината «Правая Волга», хотя и выполнил план 1953 года по выпуску валовой и товарной продукции, но работает все же неудовлетворительно. Комбинат не выполнил задания по ассортименту изделий, по снижению себестоимости и по накоплениям.

В нервом квартале руководство допускает те же комбината ошибки, что были и в прошлом году. Плохая организация производства и труда приводит к тому, что отдельные рабочие опаздывают на работу, не выполняют норм выработки. Это сказалось на производительности труда, которая снизилась до 70 процентов. Такое положение вынуждает руководителей цехов и комбината держать большее количество рабочих, чем положено штатным расписанием. По этой причине только за два месяца текущего тода допущен перерасход 150 тысяч рублей заработной платы.

Неудовлетворительное состояние производственной дисциплины в некоторых цехах приводит к невыполнению задания по ассортименту и качественным показателям. Низко качество продукции. изготовляемой комбинатом, особенно стандартных щитовых до-

В последнем полугодии плохо работал перевалочный цех, в «следствие чего большое количество затопленной в прошлые годы древесины не было выкатано из воды и в 1953 году. А между тем запасы ее исчисляются более чем в десять тысяч кубометров. Директор же комбината тов. Катаев своевременно не принял мер к тому, чтобы выкалать эту древесину и тем самым обеспечить вымолнение плана по всем показателям. Неполное и нерациональное мспользование древесины создало тяжелое финансовое положение и, как следствие этого, происходят задержки в выплате заработной платы. До сих пор руководство жомбината допускает большие непроизводительные расходы, оплату штрафов, пени и т. п.

Недавно во всех цехах комбината состоялись партийные собрания и производственные совешания, на которых были обсуждены задачи по выполнению государственного плана, по выпуску продукции в полном ассортименте, а также задания по повышению

деревообделочного жению сеоестоимости продукции. На собраниях были подвергнуты резкой критике недостатки в работе цехов и намечены меры по их устранению. Прежде указывалось на необходимость улучшения организации производства, укрепления трудовой дисциплины, ликвидации бесхозяйетвенности.

Перевообделочный комбинат располагает квалифицированными инженерно - техническими работрабочими никами и опытными кадрами, способными выполнить поставленные перед ними на 1954 год задачи.

Колдектив комбината должен будет в текущем году лучше, чем до сих пор, провести в период сплава приемку 200 тысяч кубоподготовить метров древесины, производство к увеличению в четыре раза выпуска сборных щитовых ломов, привышечных сооружений и деталей для градирен. Вместе с этим на комбинате предусмотрен ввод в этом году в эксплуатацию жилых зданий культурно-бытовых объектов, том числе: школы, детского сада, детских яслей, бани, клуба, магазинов и больничного городка.

Строительные работы на комбинате осуществляет строительный трест № 24 КТСУ. Он плохо выполняет свои обязательства. Строительство ведется неорганизованно, без должной плановости. Все объекты начаты, но ни один из них не закончен полностью. Качество строительства низкое.

Коллектив строителей обязан усилить свою работу, сосредоточить внимание на пусковых объектах. В частности, крайне необходимо к 1 мая сдать в эксплуатацию лесопильный цех и сушилку первой очереди.

В то же время заказчик должен принять меры к тому, чтобы обеспечить подрядную организацию технической документацией и оборудованием. Между коллективами деревообделочного комбината и строительного треста № 24 необходимо развернуть соревнование за досрочное выполнение плана 1954 г. по всем показателям.

К этому и должно быть приковано внимание партийной и профсоюзной организаций, а также хозяйственного руководства ком-

С. Бланк, управляющий трестом производительности труда и сни- «Востоконефтестроиматериалов».

Из опыта новаторов сельского хозяйства

#### 28 поросят от одной свиноматки



Великолукская область. Знат ная свинарка колхоза «Искра: Новосокольнического района М. Ф. Баранова добилась больших успехов в повышении продуктивности скота. За 10 месяцев она получила от 10 закрепленных за нею свиноматок 231 поросенка и полностью сохранила приплод.

Баранова соблюдает твердый режим кормления животных, строго выдерживает суточный рацион для свиноматок и поросят, ежедневно выводит их на прогулку на 20-30 минут. В станках, где находятся свиноматки и поросята, всегда поддерживается образцовая чистота.

В ответ на постановление гябрьского Пленума ЦК КПСС М. Ф. Баранова взяла обязательство получить и сохранить по 28 поросят от каждой свиноматки.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Баранова «Лычатку», кормит свиноматку давигую за последний опорос

Фото Е Нечаева.

#### Сверх плана на 160 тысяч рублей

Коллектив артели «Красное знамя» досрочно выполнил план первого квартала. Члены артели включились в предмайское социалистическое соревнование и обязались также досрочно выполнить план четырех месяцев и дать сверх плана продукции на 160 тысяч рублей.

П. Сычев.

ФЕЛЬЕТОН

## во сне и наяву

Ефиму Львовичу Илессеру, ис- страшно возмутился. Он вызвал ющего городским отделом коммунального хозяйства, приснился на днях сон. Будто вечером читал он «Повесть о том, как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» и от души смеялся. Особенно понравилось ему то место, где Гоголь описывает знаменитую миргородскую лужу, которая, подобно озеру, разлилась по всей главной площади.

-Нет, ты только послушай, как здорово написано!-говорил Ефим Львович, обращаясь к жене.

Перестав смеяться, Ефим Львович задумался. Мысли его были примерно такими: до чего же глупо жили люди! И как это можно допустить, чтобы на главной улице была лужа? Смешно, право. Или еще... Разве не смешно, что свинья сожрала в суде прошение Ивана Никифоровича?. Что за растяпы сидели в этом суде? Хорошо, что все это кануло в вечность...

Придя утром на работу, тов. Плессер решил проверить, а нет ли и у нас в городе таких луж.

И вот поехал он на своей машине по городу и на Смирницкой улице, возле клуба железнодорожников, застрял в луже, да так кренко, что пришлось вызывать трактор, чтобы вытащить машину, потому что была та лужа не меньше, чем миргородская. Проживающие в этом районе граждане вынуждены передезать через заборы к соседям и через их дворы выходить на улицу. Но так как это очень неудобно (особенно женщинам), то некоторые из жителей этой улицы собираются приобрести лодки, чтобы переплывать на другую сторону реки... то, бишь, улицы. Другие же предлагают обратиться с ходатайством в исполком райсовета или горкомхоз о сооружении в этом месте мостика или устройстве переправы...

Узнав обо всем этом, Плессер

полняющему обязанности заведу заведующего дормоступравлением тов. Матвеева и потребовал от него ответа.

-Так-то вы выполняете реше-

-- Какое вы имеете в виду решение, Ефим Львович, ведь их так много..

--- Ну, то, в котором говорится о подготовке к пропуску весенних вод..

—Что-то я не припоминаю,— возразил тов. Матвеев.

Тогда Плессер вызвал секретаря и велел разыскать злополучное решение. Искали долго... Плессер уж подумал было: чем черт не шутит? А не сожрала и и его какая-нибудь свинья, как это случилось с...

Наконец, решение было все же найдено. Против места, где говорилось о подготовке к пропуску весенних вод, была сделана отметка: «выполнено». Оставалось только разобраться, кто сделал эту отметку и наказать тех, кто занимается очковтирательством, но тут как раз тов. Плессер проснулся...

Думаем, что уважаемый читатель извинит нас за то, что мы написали о том, чего в лействительности не было. Плессеру, конечно, подобный сон не снился.

А жаль! Может быть, после такого сна тов. Плессер действительно прошелся бы по городу и убедился, что упомянутая выше лужа существует на самом деле, да и не только на Смирницкой, но и на некоторых других улицах, и что трудящиеся испытывают большие неудобства изза того, что горкомхоз не позаботился во-время о приведении в порядок водоотводных канав и кюветов, не приготовился к пропуску весенних вод.

Надземся, что тов. Плессер все-таки примет меры, и жителям Смирницкой улицы не придется нокупать лодок.

Л. Миронова.

#### Научно-практическая конференция учителей школ Промышленного района

онный отдел народного образования Промышленного района провел научно-практическую конференцию учителей на тему: «Борьба за культуру устной и письменной речи учащихся», участие многие преподаватели.

В дни весенних каникул рай-, которой предшествовали внутришкольные конференции на эту же тему.

Было заслушано пять докладов. Они вызвали горячее обсуждение, в котором приняли

#### В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

# Монгольская республика строит социализм

Монгольская Народная Республика является страной народной демократии. Она образовалась в результате победы народной антиимпериалистической и антифеодальной революции 1921 года. Под влиянием Великой Октябрьской социалистической революшии монгольский напол полнялся на борьбу за свое освобождение, против власти реакционных феодалов и иностранных империалистов и одержал в этой борьбе историческую победу. Решающим условием этой побелы явилась помощь Советской России. По просьбе монгольского Временного Народного правительства Советская страна послала войска Красной Армии, которые вместе с Народной армией освободили территорию Монголии.

За годы народной власти Монгольская Народная Республика сделала колоссальный скачок вперед во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

Дореволюционная была крайне отсталой страной с помощью Советской страны Иностражные колонизаторы всячески старались сохранить в феодальную раздробленность и Монголии раздробленность, сред- создал свое невековые феодальные порядки. государство. Вся власть в центре Земля полностью принадлежала и на местах была передана тру-

Араты (скотоводы) находились в родным достоянием. К 1940 году : нечивающих скот кормами на креностной зависимости. Трудо- монгольский народ завершил в время зимовок. вое население испытывало двойной гнет — собственных фео- революции, создал фундамент нодалов и иностранных колонизато-— подвергалось зверской эксплуатации, облагалось множеством тяжелых повинностей.

Все это обусловило крайнюю отсталость экономики и культуры Монголии. Страна не имела современной промышленности, транспорта.

Не в лучшем положении находилось и сельское хозяйство. Миллионы голов скота гибли зимой от бескормицы, из-за отсутствия скотных дворов и ветеринарной помощи.

Поголовная неграмотность была уделом трудового населения. Монголия не имела ни одного врача.

Под руководством Монгольской Монголия народно-революционной нартии, монтольский народ ликвидировал пентрализованное светским и духовным феодалам. дящимся, эемля объявлена всена-

основном антифеодальный этап вой экономики, ликвидировал класс феодалов.

В 1940 году Великий Хурал принял новую конституцию МНР, закрепившую завоевания монгольского народа. Пользуясь помощью и поддержкой Советского государства, Монголия получила возможность начать строительство социализма.

В 1952 году был успешно завершен первый пятилетний план развития народного хозяйства и культуры МНР. Выросло и стало неизмеримо более производительным сельское хозяйство. Поголовье скота в 1952 году возросло по сравнению с 1924 годом на 171 процент. Производство сливочного масла в том же году увеличилось по сравнению с 1941 годом в 16 раз. Организованы зерновые и животноводческие государственные хозяйства. Растет количество добровольных произволственных объединений труговых аратов. Созданы десятки машинно-сенокосных станций, обес-

В МНР создана и развивается современная промышленность, построены первые железные дороги. По сравнению с 1947 годом объем промышленной продукции составил в 1952 году 151 проц.

Серьезно улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Расцвела культура монгольского народа, его литература искусство. За короткий срок 99 процентов взрослого населения научилось грамоте. За годы иятилетки в стране утроилось число врачей. В 1942 году создан государственный университет. В 1924 году в МНР издавалась только одна газета. Сейчас здесь выходят 7 центральных газет, 16 журналов, ряд местных газет.

Советский Союз оказывал и бескорыстную помощь. Совет-Халхин-Гол советские и монголь- стического строительства ские войска разгромили вторг-

шихся в пределы МНР японских агрессоров.

В свою очередь МНР, верная дружбе с Советским Союзом, мобилизовала свои силы, чтобы оказать помощь советскому народу в борьбе против гитлеровской Германии. В 1945 году плечом к плечу с Советской Армией монгольская Народно-революционная армия участвовала в разгроме войск японского империализма.

Укрепляя дружбу и сотрудничество с СССР, монгольский народ установил тесные, братские связи со странами демократического дагеря. Особое значение для монгольского народа имела историческая победа великого китайского народа. Образование Китайской Народной Республики укрепило мир в Азии и во всем мире. Между великим китайским и монгольским народами установились отношения братской дружбы и сотрудничества.

Уверенный в своих силах, свооказывает МНР всестороннюю бодный монгольский народ, руководимый Народно-революционская страна на протяжении мно- ной партией и народным правигих лет отстаивала независимое тельством, в тесном единении с существование монгольского на- братскими народами СССР и дерода от империалистических мократических стран уверенно хищников. В 1939 году на реке идет к новым успехам социали-

Р. ОКУЛОВ.

#### возложение венков ПАМЯТНИКА СОВЕТСКИМ ВОИНАМ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 2 апреля. (ТАСС) Сегодня в Берлинском Трептов парке состоялось торжественное возложение венков у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Берлина.

Венок с надписью: «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины» возложила делегация Коммунистической партии Советского Союза на IV-м съезде Социалистической единой партии Германии.

Венки были возложены также от президиума и делегатов IV-го съезда СЕПГ, от прибывших на съезд делегаций коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, от делегаций коммунистических партий Франции, Италии, Англии, Греции

На церемонии возложения венков присутствовали: делегация Коммунистической партии Совет-ского Союза на IV-м съезде СЕПГ в составе члена президиума ЦК КПСС Заместителя Председателя Министров Совета А. И. Микояна, секретаря ЦК КПСС тов. М. А. Суслова, главного редактора газеты «Правда» тов. Д. Т. Шепилова, тов. А. А. Смирнова, а также посла Советского Союза в ГДР тов. В. С. Се-

Среди присутствовавших на цере. монии возложения венков были члены и кандидаты Политбюро ЦК СЕПГ, а также делегаты от коммунистических и рабочих партий демократии стран народной представители коммунистических партий Франции, Италии, Англии и других стран.

# ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ В КИТАЕ

ПЕКИН, 2 апреля. (ТАСС). В столице Китайской Народной Рес-публики—Пекине и его пригородах закончились выборы в местные собрания народных представителей. Выборы происходили двумя этапами. В конце января они были завершены в семи районах, а в последних числах марта — в предместьях.

Как сообщает газета «Женьминьжибао», депутатами избраны передовики промышленности сельского хозяйства, руководители учреждений, предприятий и партийных организаций, рядовые члены Коммунистической партии Китая и общественные деятели.

#### **ПОДПИСАНИЕ ПАКИСТАНО- ТУРЕЦКОГО ВОЕННОГО** ДОГОВОРА

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС) По сообщению корреспондента агентства Рейтер, сегодня в Карачи был подписан турецко-пакистанский договор. Как видно из сообщения агентства, договор ка-сается не только экономических вопросов, но и «сотрудничества» в военной области.



Свертывание изводства в Италии ведет к массовой безработице. Миллионы людей не могут найти применения своим Далеко не силам. все получают нищенское пособие по безработице. Не имея возможности платить за жилье, безработные ютятся в пещезаброшенных помещениях и в самодельных хижинах лишены Некоторые всякого крова. Их домом являются улицы, постелью жесткая скамья Постоянный спутник безработных - голод

НА СНИМКЕ: безработные в Миланском парке.

#### Рост цен в Латинской Америке

монтевидео, (ТАСС). В Латинской Америке безудержно растут цены, усиливается обнищание народных масс, падает реальная заработная плата рабочих и служащих.

В Бразилии, по данным газеты «Воз операриа», в течение 1953 года цены на 28 предметов народнего потребления поднялись на 32 процента. За январь и февраль и 1954 года возросли цены на 17 ви-ких дов продуктов. Как сообщает газета «Эмансипасао», с 31 января 1951 года по 31 января 1954 года цены на продукты питания возросли: на хлеб-на 108 процентов, на рис-на 114 процентов, на мясона 108 процентов, на просо — на 105 процентов, на макароны — на 125 процентов, на муку — на 100 процентов и т. д.

Согласно данным, опубликованным 10 марта в газете «Импренса популар», с декабря 1953 года по март 1954 года значительно повы- продукты питания.

2 апреля. | сились цены на сахар, хлеб, мясо, молоко и другие продукты и товары широкого потребления. За этот же период медикаменты вздорожали на 30 процентов.

Как указывает чилийский журнал «Нуэстро тьемпо», в 1953 году стоимость жизни в Чили возросла на 56,1 процента.

Безудержно растуг цены в Урупвае. За последнее время вздорожали мясо, мука, мучные изделия, промышленные товары, повысилась квартплата. Цены на одни только медикаменты повысились на 190 процентов. Как отмечает газета «Хустисна», с 21 апреля 1952 года по 20 января 1954 года цены на ряд продуктов возросли на 30-50 процентов.

В Эквадоре, по сообщению эква-дорской газеты «Комбате», в результате безудержной спекуляции изо дня в день растут цены на

#### Заявление министра иностранных дел Патет-Лао

ШАНХАЙ, 2 апреля. (ТАСС) Вьетнамское информационное агентство опубликовало заявление министра иностранных дел правительства сопротивления Патет-Лао отнесительно американского вмешательства в войну в Индо-Китае

В заявлении говорится, что американские самолеты, пилотируеамериканскими летчиками, бомбардируют и поджигают деревни в Патет-Лао. Они уничтожили гражданское население в Пак-Хен, на берегу реки Нам-Хо (вблизи Луан-Прабана) и население Ксен-Кхо, в провинции Сам-Неа. Большое число американских военных советников оказывает помощь французским колонизаторам предателям - марионеткам в осушествлении плана расширения апрессивной войны в Патет-Лао.

Как указывается в заявлении, американцы организовали перевозку оружия из Таиланда на территорию Патет-Лао. Кроме того, под предлогом создания буддийского антикоммунистического сою-Таиланд-Кхмер-Патет-Лао они используют таиландских реакционеров для осуществления своего плана, направленного на захват Патет-Лао.

Вмешиваясь в дела Патет-Лао, США не только посягают на независимость и свободу народа Патет-Лао, но также угрожают делу всеобщего мира.

От имени правительства сопротивления и народа Патет-Лао министр иностранных дел выражает решительный протест против американского вмешательства в войну в Индо-Китае.

#### ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

#### Хотим заниматься спортом

шего техникума. Каждый из нас ким-либо видом спорта. Однако бота в техникуме не ведется. Сустрелковая секции. Даже уроки физкультуры, предусмотренные расписанием, и то иногда срываются из-за неявки преподава-

Не проходит ни одного комсомольского или профсоюзного собрания, где бы учащиеся не говорили о необходимости налаживания физкультурной работы, но дело от этого не меняется. справедливые требования учащихся начальник техникума тов. Кораблев отвечает: «Наша задача выпускать техников-железнодорожников, а не физкультурни-

Обращались мы за помощью и в районный Совет добровольного спортивного общества «Локомотив», но и там не встретили поддержки. Председатель совета тов. Шибанов на просъбы учащихся принять их в члены общества ответил: «Если у вас есть спор-

Физкультура и спорт — лю- тивный разряд, — пожалуйста, бимое занятие советской молоде- а раз нет, то и нечего разговажи. Любят спорт и учащиеся на- ривать». А откуда же у нас могут быть разряды, если мы еще тольс удовольствием занялся бы ка- ко собираемся заняться спортом?

Не встретив нигде поддержки, мы лишены этой возможности, учащиеся решили сами органитак как спортивно-массовая ра- зовать работу. Были организованы секции штанги и бокса. Но ществуют только шахматная и первая из них не смогла без опытного и знающего инструктора наладить свою работу и поэтому сразу же распалась. Втораяпросуществовала некоторое время, пока учащийся Кирсанов, имевший некоторые знания в области бокса, руководил занятиями. Но вскоре он окончил техникум и уехал на работу, а опытных продолжателей его дела больше не нашлось.

> Наступает весна — самое подходящее время для занятий спортом. Надеемся, что сектор физкультуры и спорта горздрав\_ отдела вмешается в это и поможет учащимся техникума, желающим заниматься спортом, удовлетворить свое желание.

Учащиеся железнодорожного техникума, члены комсомольского бюро II курса:

Н. Фатхулин, Т. Ногатева, В. Добролюбский, В. Вертьянов, В. Верюгин.

#### Спортивные состязания

26 марта в мужской средней поделили ученики 10 «а» класса школе № 1 разыгрывалось личнокомандное первенство по троеборью комплекса ГТО. В нем участвовало 11 команд. В результате соревнований первое место заняла команда 10 «а» класса, набравшая 85,9 балла, второе и третье места — команды 8 «а» и 9 «б» классов. В личном первенстве первое место с результатом 28,9 балла занял ученик 9 «г» класса Лопухов, а 2-е, 3-е и 4-е места

Шишкин и Сергеев и ученик «а» класса Тезиков.

Все участники состязаний уложились в нормы ГТО по данному троеборью.

Школьная команда волейболи. провела товарищескую встречу с волейболистами пединститута. Встреча закончилась победой спортсменов школы № 1 со счетом 4:1.

А. Ясенский.

#### Матч на первенство мира по шахматам

1 апреля в концертном зале Чайковского состоялась восьмая партия матча на первенство мира по шахматам. Белыми играл Ботвинник.

Партия отложена при материальном равенстве сил, но с позиционным преимуществом у Ботвин-

2 апреля в концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялось доигрывание вось

мой партии шахматного матча на первенство мира

На пятидесятом ходе гроссмейстеры согласились на ничью. Счет матча после восьми сыгранных партий стал 5:3 в пользу

Ботвинника. апреля состоится девятая партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играет

(TACC).

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

Смыслов.

Сегодня, 4 апреля, в 2 часа местного времени, в помещении редакции (К. Маркса, 93) состоится собрание литературной группы Вход свободный.

#### Редактор В. И. Парамошкин.

ГОСДРАМТЕАТР

апреля

#### «НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ»

В. Минко.

Комедия в 4 д. 5 карт. Начало в 11 час. дня. Касса с 10 ч. утра.

Ж. Мольер. «СКУПОЙ»

Начало в 4 ч. дня. Касса с 10 ч. утра. В. Минко.

«НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ» Комедия в 4 д. 5 карт. Начало в 8 ч. веч. Касса открыта с 2 ч. дня.

на экранах города: «Художественный» «BOPOTA № 6»

«Звезда» Днем и вечером «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ»

Комиссионный магазин № 23 просит всех лиц, сдавших вещи для продажи, прибыть в магазин до 7 эпреля с. г. для производства переоценки вещей.

При неявке в указанный срок, переоценка вещей, принятых на комиссию, будет произведена при отсутствии сдатчи-

(1-1)

(3-1).

Животноводческое товарищество Центрального района (Верхне-Пионерская, 43-а) открывает отгон для скота. Члены товарищества и граждане, желающие сдать скот в отгон, должны зарегистрировать телят, овец и оформить на отгон до 15-го апреля 1954 г. Здесь же требуется ветработник, уполномоченный

отгона, пастухи, подпаски и

возчики.

KOHTOPE «ЗЕЛЕНСТРОЙ»

требуются на временную работу разнорабочие для выращивания цветов. Обращаться: Сады «Воложка», контора «Зеленстрой».

Сызранскому горпищеторгу требуются продавцы по продаже мороженого в городе. Обращаться: г. Сызрань, Лодочный переулок № 29, отдел кадров.

> Наливному пункту Главнефтесбыта требуются опытные старший бухгалтер, бухгалтер, счетовод. Обращаться г. Сызрань, улица Лысенко, 12.

Сызранской ремонтностроительной конторе на постоянную расоту требуются: каменщики, печники, разнорабочие. Оплата сдельная. Одиновне и семейные обеспечиваются общежитиями.

Обращаться с 9 до 17 часов в контору: Берлинский пер., 38. Ремстройконтора. Сызранскому

комбайновому заводу требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: арматурщики, бетонщики, землекопы, каменщики, кузнецы, молотобойцы, плотники, слесари по монтажу и изготовлению металлоконструкций, разнорабочие, электросварщики, грузчики,

возчики, штукатуры,

электромонтеры и столяры,

Сызранскому гослесопитомнику и женшины Нуждающимся предоставляются общежитие и приусадебные участки земли под огороды. Схравляться в конторе гослесопитомника (у второго участка совхоза «Большевик»)

**Клишин Александр Андреевич.** проживающий Водопроводная, 11, возбуждает дело о расторжении брака с Кривенковой-Клингиной Таисией Петровной, проживающей, Водопроводная, 18. Дело подлежит рассмотрению в

народном суде 1-го участка Центрального района гор. Сызрани.

Матанова Евдокия Ивановна, проживающая в г. Сызрани, по ул. Карла Маркса, 70, возбуждает де-ло о расторжении брака с Матановым Иваном Григорьевичем. Делю подлежит рассмотрению в

Куйбышевском областном суде.

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, промышленно - транспортного — 4-28, культуры и быта — 6-38. Типография издательства газеты «Красный Октябрь» тел. 0-17 Заказ № 1529. Тираж 9,000. EO13062